

BURSIAK

Magazyn młodzieżowy Miejskiej Bursy
Szkolnej w Zabrzu



MIEJSKA BURSA SZKOLNA w ZABRZU

ul. Franciszkańska 13a

41 – 819 Zabrze

Telefon i fax: (+48) 32 271-49-93

E-mail: bursazabrze@op.pl

Miejska Bursa Szkolna w Zabrzu jest publiczną, pozaszkolną placówką oświatową. Zapewnia opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem stałego zamieszkania. Przeznaczona jest dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych, w tym uczniów wymagających specjalnej organizacji nauki, metod pracy i wychowania oraz dla słuchaczy zakładów kształcenia nauczycieli i kolegów pracowników służb społecznych w wieku do 24 lat.

Miejska Bursa Szkolna mieści się w trzykondygnacyjnym budynku, posiada 150 miejsc dla uczniów. Placówka dysponuje bazą noclegową, węzłem sanitarnym na każdym piętrze, nowoczesnym zapleczem gastronomicznym, świetlicą, salą telewizyjną, pokojami indywidualnej nauki, biblioteczką oraz pralnią i suszarnią. Posiada monitoring zewnętrzny i wewnętrzny.

Od wielu lat wychowankami Bursy są uczniowie Zabrzeńskich szkół, którzy trenują piłkę nożną w klubach sportowych SKS „Gwarek” i „Górnik Zabrze” SSA. Od niedawna mieszkańcami są także zawodniczki z Polskiego Związku Gimnastycznego.

Przyszłość naszej Bursy wiążemy z nieustannym doskonaleniem placówki i jej pracowników tak, aby sprostać wymaganiom zmieniającej się rzeczywistości oraz oczekiwaniom rodziców i wychowanków.



DYREKTOR BURSY :

mgr IWONA NEGACZ

MAMY 4 GRUPY WYCHOWAWCZE:

WYCHOWAWCA GRUPY I – mgr Anna Harasym –Sochor

WYCHOWAWCA GRUPY II – mgr Katarzyna Szablicka

WYCHOWAWCA GRUPY III – mgr Marta Pawłowska

WYCHOWAWCA GRUPY IV – mgr Anna Pańpuch

POZOSTALI NAUCZYCIELE – WYCHOWAWCY PRACUJĄCY W BURSIE:

mgr Bracisiewicz Agnieszka

mgr Mytyk Jacek

mgr Paś Marcin

mgr Sadowniczyk Przemysław

mgr Sleziać Miroslaw

mgr Sołowij Iwona

RADA WYCHWANKÓW BURSY

W Bursie przez cały rok szkolny działa Rada Wychowanków Bursy, której zadaniem jest wnioskowanie, opiniowanie w sprawach dotyczących organizacji życia w Bursie, redagowania i wykonywania własnych gazetek w porozumieniu z Radą Pedagogiczną oraz organizowanie działalności kulturalnej, oświatowej, sportowej oraz rozrywkowej, zgodnie z własnymi potrzebami i możliwościami organizacyjnymi, w porozumieniu z Dyrektorem i Radą Pedagogiczną. W ubiegłym roku szkolnym przewodniczącym Rady był Dariusz Wilk, zastępcą Szymon Kokot, a funkcję skarbnika pełnił Tomasz Kowalczyk.

SEKCJE W BURSIE:

GOSPODARCZO – PORZĄDKOWA

opiekun sekcji- pani Anna Pańpuch , przewodniczący- Tomasz Śleżiona

KULTURY

opiekun- pani Iwona Sołowij, przewodniczący- Kacper Mądry

KLUB OLIMPIJCZYKA -

opiekun- pani Marta Pawłowska, prezes klubu- Szymon Kokot

Do dyspozycji wychowanków w Bursie jest:

*sala komputerowa ze stałym łączem internetowym,

*stołówka z kącikiem kuchennym,

*2 pokoje cichej nauki,

*świetlica z Tv - SAT i dvd,

*biblioteczka,

*sala ze stołem tenisowym oraz piłkarzykami

*pralnia.

Z życia Bursy

Wiele się działo w naszej Bursie w ciągu tych dziesięciu miesięcy wyężonej pracy. Odbyło się szereg konkursów i uroczystości, a także włączyliśmy się w kilka akcji charytatywnych. W obecnym roku szkolnym postaramy się zapewnić jeszcze więcej ciekawych akcji.

KONKURSY:

TRWAŁ CAŁOROCZNY KONKURS CZYSTOŚCI

W roku szkolnym 2012/2013 rozdaliśmy super nagrody. Pani Dyrektor pozyskała sponsora, który ufundował nagrody w konkursie, dla najlepszych. BONY o wartości 200, 100 i 50 zł dla każdego wychowanka, do zrealizowania w sklepie sportowym Maxim na dowolny produkt. Cały rok motywowaliśmy młodzież do dbania o porządek w pokojach. Cenne nagrody zostały wręczone 17 czerwca 2013r. podczas uroczystości zakończenia roku szkolnego w Bursie.

I miejsce zajął pokój 202 – wychowankowie: Daniel Maciejowski, Szymon Kokot, Mateusz Jurczak i Erwin Mazurek

II miejsce zajął pokój 309 – wychowankowie: Dawid Mazurek, Łukasz Gibasiewicz, Mateusz Witek, Daniel Wajsak

III miejsce zajął pokój 208 – wychowankowie: Piotr Ambrozik, Filip Maziarz, Oskar Janik, Filip Poklek.



IV Mistrzostwa w tenisie stołowym o Puchar Dyrektora MBS

W lutym 2013 r. zostały ogłoszone IV Mistrzostwa Miejskiej Bursy Szkolnej w Zabrze w tenisie stołowym o Puchar Dyrektora. Zapisano się 48 zawodników, którzy po uroczystym losowaniu par rozpoczęli prawie trzymiesięczne tenisowe zmagania systemem pucharowym (przegrywający odpada) o zaszczytny tytuł „Pierwszej Rakiety wśród piłkarzy”. Do finałowych spotkań dotarli: Kamil Jurasik, Adam Płuciennik, Wojciech Pietrzak, którzy po zmianie formuły rozgrywanych spotkań na „każdy z każdym” między sobą rozstrzygnęli o tytule mistrza, v-ce mistrza i trzecim miejscu na bursianym podium. Po niezwykle zaciętych pojedynkach finałowych pora na podsumowanie i gratulacje.

I miejsce - Adam Płuciennik

II miejsce - Kamil Jurasik

III miejsce - Wojciech Pietrzak.

Konkurs GWARY ŚLĄSKIEJ



W ramach Dni Samorządności w Miejskiej Bursie Szkolnej w dn. 25.03.2013r. odbył się konkurs Gwary Śląskiej. Głównym celem konkursu było zapoznanie wychowanków (pochodzących z różnych regionów Polski, a obecnie mieszkających w bursie) ze śląskim słownictwem oraz ciekawymi tradycjami tego regionu. Zadaniem wychowanków było rozwiązanie testu, w którym należało podkreślić właściwą odpowiedź np. KREPEL to bułka, pączek, drożdżówka itp. Przed konkursem dla wszystkich mieszkańców Bursy została przygotowana gazetka informacyjna zawierająca słowa

w języku polskim i ich odpowiedniki w śląskiej gwarze. Konkurs cieszył się dużym zainteresowaniem wśród bursowiczów, każdy uczestnik konkursu otrzymał słodki poczęstunek w postaci pączka - krepla. Zwycięzcy konkursu to:

1 miejsce Kacper Mądry

2 miejsce Andreas Kaczmarek

3 miejsce Wojtek Pietrzak

Wyróżnione osoby to: Wojtek Liszka, Patryk Procek, Szymon Żurkowski, Dominik Wawrzyniak, Tomasz Poplucz.

Turniej e-sportowy Fifa 13

Dnia 25 marca 2013 roku w Miejskiej Bursie Szklonej odbyły się finały pierwszego e-sportowego turnieju FIFA 13. Zawody cieszyły się dużym powodzeniem, co miało wpływ na bardzo wysoki poziom imprezy. W turnieju wzięło udział 60 zawodników, którzy zmierzali się ze sobą w systemie pucharowym w drodze eliminacji wyłaniając najlepszą czwórkę. Kolejne miejsca na podium zajęli:



1. Adrian Pietraszko
2. Krystian Furgacz
3. Kamil Łątkowski
4. Arek Czapla

Finałiści oprócz pamiątkowych medali i pucharów otrzymali wysokiej jakości sprzęt piłkarski (ręcznie szyte piłki oraz pompki). Całe zawody upłynęły pod znakiem dobrej zabawy i uczciwej rywalizacji zgodnej z duchem fair play.

Wiosenny Turniej Szachowy

Dnia 9 maja 2013r. odbył się w Bursie „Wiosenny” Turniej Szachowy. Do turnieju zgłosiło się 22 zawodników: Szkoła Podstawowa Nr25 – 9 zawodników; Gimnazjum Nr25 – 5 zawodników; Gimnazjum Nr21 – 1 zawodnik /dziewczyna/; Miejska Bursa Szkolna – 7 zawodników. Sędzią Głównym był – pan Bernard Sowa. Po 5 rundach zostali wyłonieni zwycięzcy: W kategorii Szkoła Podstawowa: I miejsce – Adam ROSŁANIEC, II miejsce – Piotr ROSŁANIEC, III miejsce -Marysia ORŁOWSKA Marysia. Marysia otrzymała także wyróżnienie dla najlepszej dziewczyny . W kategorii Gimnazjum: I miejsce – Łukasz NOWAK, II miejsce – Adrian MATUSIAK, III miejsce - Dominik NOWICKI. Wyróżnienie dla najlepszej dziewczyny otrzymała Daria Przygodzka. Wszyscy zawodnicy otrzymali dyplomy i upominki, a najlepsi zawodnicy medale, dyplomy i nagrody rzeczowe wręczane przez panią Dyrektor – Iwonę Negacz, sędziego Turnieju pana Bernarda Sowę oraz organizatora Turnieju panią Martę Pawłowską.

Dzień sportu

Tradycyjnie, jak co roku, pod egidą pani Dyrektor Miejskiej Bursy Szkolnej w Zabrze w miesiącu czerwcu odbył się Dzień Sportu. Konkurencje, w których mieszkańcy Bursy mieli okazje wykazać swoje ponadprzeciętne umiejętności sportowe to: siatkówka, rozgrywki unihokeja i rzut kulą z pomiarem odległości. Wszystko to otoczone wonnym dymem grillowanych kiełbasek, którymi to w ramach „dopełnienia kalorii” obdzielały



zawodników panie kucharki wespół z kadrą pedagogiczną Bursy.

* Siatkówka:

I miejsce: Krystian Furgacz, Patryk Procek, Tomek Kowalczyk, Michał Gucik, Mariusz Holik II

miejsce: Szymon Żurkowski, Szymon Mandrela, Mateusz Vogel, Dominik Wawrzyniak, Michał Urban

III miejsce: Wojtek Pietrzak, Jakub Mikołajczyk, Adam Płuciennik, Tymoteusz Brzeziński, Łukasz Gibasiewicz

*Unihokej:

I miejsce: Szymon Żurkowski, Szymon Mandrela

II miejsce: Kacper Gajewski, Jakub Caputa

III miejsce: Tymoteusz Brzeziński, Adrian Matusiak

*Pchnięcie kulą:

I miejsce: Patryk Procek

II miejsce: Oskar Janik

III miejsce: Kamil Łątkowski



Konkurs „Moje zdrowie z moich rąkach”

W dniu 11 czerwca w Miejskiej Bursie Szkolnej odbył się konkurs pt. "Moje zdrowie w moich rąkach", w którym młodzież miała okazję wykazać się swoją wiedzą na temat zdrowia, profilaktyki i pierwszej pomocy przedmedycznej.

I miejsce zajął: Bartek Waclawik i Artur Chojowski

II miejsce zajął: Dawid Musik

III miejsce zajął: Adrian Młynarczyk i Łukasz Gibasiewicz

AKCJE:

NAKRĘĆ SIĘ NA POMAGANIE



W Bursie przez cały rok trwała akcja zbierania nakrętek dla małej Natalki Majchrzak z Bytomia, która od urodzenia zmaga się z zespołem Aperta. Dziewczynka musi być jak najszybciej poddana operacji główki w klinice w Monachium, potem rączek i nóżek. Żeby uratować dziecku życie, trzeba 110 tys. zł. W wielu miejscach w kraju także i w Bursie zbierane są plastikowe zakrętki. Dochód z ich sprzedaży jest przeznaczony na leczenie dziewczynki. Do tej pory, udało się 47 tys.

GÓRA GROSZA

„Grosze Zbieramy Dzieciakom Pomagamy” pod takim hasłem w dniach 27.11.2012r. -07.12.2012r. została przeprowadzona na terenie placówki akcja zbiórki pieniędzy o nominale od 0,01-0,50 tzw. „miedziaki” na rzecz dzieci z rodzinnych domów dziecka oraz dzieci z rodzin zastępczych. Opiekę nad akcją sprawowała RWB z opiekunem panią Anią Harasym - Sochor. Razem zebraliśmy kwotę 104,10zł. Wszystkim serdecznie dziękujemy za przyłączenie się do akcji i zapraszamy do kolejnej zbiórki.



Zbiórka „Góra czekolady”

Górę grosza zebraliście, dzieciom radość sprawiliście.

Teraz pora czekolady, oto nowe jej zasady.

Zbieraj słodkie smakołyki, przekaz dzieciom batoniki!!!

Po akcji Góra Grosza zaangażowaliśmy się w akcję zbierania słodyczy dla dzieci z Centrum Wsparcia Kryzysowego w Zabrze.

AKADEMIE:

AKADEMIA Z OKAZJI DNIA NAUCZYCIELA

W dniu 12 października 2012r. w Bursie odbyło się uroczyste spotkanie z okazji Święta Edukacji Narodowej. O godz. 13⁰⁰ w sali świetlicy zebrali się pracownicy oraz zaproszeni goście, wśród których byli trenerzy z klubów „SKS Gwarek”, „Górnik SSA”, a także przedstawiciele



Wydziału Oświaty Urzędu Miasta. Na tę okazję grupa młodzieży pod opieką wychowawców pani Katarzyny Szablickiej i pana Przemysława Sadowniczyka przygotowała występ artystyczny. Brali w nim udział wychowankowie: Igor Gieszczyk, Patryk Kardas, Darek Wilk, Tymek Brzeziński, Igor Musiański i Alan Majerski. Dużym i miłym zaskoczeniem dla obecnych, a szczególnie trenerów okazał się solowy występ Tymka Brzezińskiego, który zaśpiewał piosenkę „Nosa, Nosa”. Tym samym mógł zaprezentować swój kolejny talent, poza talentem piłkarskim. Uroczystość rozpoczęła pani Dyrektor składając wszystkim pracownikom i przybyłym gościom życzenia z okazji święta Edukacji Narodowej. Na zakończenie części

artystycznej odbyła się prezentacja multimedialna „Nasza Bursa”. Pani Dyrektor wyróżniającym się nauczycielom wręczyła Nagrody Dyrektora, w roku szkolnym 2012/2013 wyróżnienie otrzymali pani Anna Pańpuch i pani Marta Pawłowska. Całą uroczystość zakończył wspólny poczęstunek przy stole.

ANDRZEJKI



„ Andrzeju, Andrzeju nasz dobrodzieju dobrą wróżbę nam daj...”

W dniu 28.11. 2012r. odbyły się w Bursie nasze Andrzejki. Było lanie wosku, wróżenie z kart. Wróżki pani Iwona Sołowij i pani Anna Pańpuch miały dobrą wróżbę dla każdego.

MIKOŁAJKI

06 grudnia 2012 r. do Bursy zawitał św. Mikołaj z paczkami słodczy dla wszystkich wychowanków. Dla tych, którzy w tym roku byli wyjątkowo grzeczni Mikołaj miał dodatkowe prezenty w postaci drobnych upominków.



WIGILIA



Z okazji Świąt Bożego Narodzenia w Bursie odbyła się uroczysta Kolacja Wigilijna, na której oprócz wychowanków, Rady Pedagogicznej, pracowników obsługi, administracji przybyło znakomite grono zaproszonych gości, poczynając od trenerów klubów sportowych Górnika Zabrze SSA i SKS Gwarka Zabrze, przedstawicieli Miasta Zabrze i Wydziału Oświaty, a skończywszy na reprezentacji rodziców naszych wychowanków. Uroczystość uświetnili swoją obecnością artyści z Ogniska Pracy Pozaszkolnej nr 2 w Zabrzu.

Pożegnanie maturzystów



W dniu 25.04. 2013r. w Miejskiej Bursie Szkolnej odbyło się uroczyste pożegnanie rocznika 94- maturzystów. Wychowankowie z rąk Pani Dyrektor otrzymali dyplomy uznania przygotowane przez wychowawców. Dodatkowo Pani Dyrektor wyróżniła Filipa Wichmana za sukcesy sportowe (9- miejsce w konkursie Głosu Zabrze i Rudy Śląskiej na sportowca roku 2012) oraz Dariusza Wilka za pracę na rzecz Bursy i wychowanków (przewodniczący RWB 2012/2013). W trakcie uroczystości odbył się pokaz prezentacji

multimedialnej oraz pamiątkowe wpisy do kroniki Bursy. Filip Wiśniewski w imieniu wszystkich wychowanków bardzo serdecznie podziękował Pani Dyrektor i wychowawcom za trud, wyrozumiałość oraz opiekę sprawowaną przez te wszystkie lata. Dalsza część uroczystości przy poczęstunku upłynęła na wspomnianiu wspólnych chwil z życia Bursy. Na zakończenie Pani Dyrektor w imieniu swoim i wszystkich wychowawców oraz całego personelu życzyła wychowankom wielu dalszych sukcesów oraz powodzenia w karierze sportowej oraz życiu osobistym. Wychowankowie rocznika 94 SKS GWAREK ZABRZE: Wojtek Liszka, Arek Suchiński, Kamil Młynarczyk, Michał Grzyb, Filip Wiśniewski, Rafał Włodek, Filip Wichman, Darek Wilk, Mateusz Skroboł, Przemek Cichocki, Mateusz Korzekwa, Mateusz Urbanowicz, Norbert Urbańczyk, Daniel Fidler, Bartek Danielczok. Wychowankowie rocznika 94 SSA GÓRNIK ZABRZE: Tomek Kowalczyk, Tomek Śleziona, Kamil Łątkowski, Piotr Małyśiak, Krystian Furgacz.



Zakończenie roku szkolnego w Bursie

17 czerwca 2013r. w Miejskiej Bursie Szkolnej odbyło się uroczyste zakończenie roku szkolnego 2012/2013. Pani Dyrektor Iwona Negacz podziękowała wszystkim gościom za przybycie, podsumowała cały rok szkolny, a także życzyła udanego wypoczynku w okresie letnim. Wyróżniającym się wychowankom wręczyła Pochwały Dyrektora. Dyplomy otrzymali: Kamil Kot, Mateusz Hreśka, Roland Lasik, Kacper Garncarz, Michał Bryza, Bartek Waclawik, Artur Chojowski, Bartek Chojowski, Jakub Polanowski, Jakub Wykręt, Erwin Mazurek, Mateusz Miśta, Filip Maziarz, Tymoteusz Brzeziński, Wojtek Pietrzak, Adrian Matusiak. Przewodnicząca Rady Wychowanków pani Ania wręczyła Szymonowi Kokotowi dyplom za aktywną pracę na rzecz Bursy. Część artystyczną poprowadził Wojciech Pietrzak oraz Kacper Gajewski, a swój program na młodzieżowego Dyrektora Bursy przedstawił Mateusz Miśta. Wychowankowie przy akompaniamencie Mateusza Hreśki obejrzeni także prezentację multimedialną podsumowującą cały rok w Bursie. Następnie młodzieży zostały wręczone nagrody: za całoroczny konkurs czystości, za udział w konkursach na Dzień Sportu (siatkówka, unihokej, pchnięcie kulą), za Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Dyrektora Bursy oraz w konkursie Moje zdrowie w moich rękach.



KLUB OLIMPIJCZYKA

W Bursie przez cały rok szkolny działa Klub Olimpijczyka, którego celem jest – propagowanie i krzewienie idei olimpijskich w Bursie, - popularyzowanie wybitnych zawodników i trenerów, - promowanie idei kulturalnego kibicowania, - propagowanie historii ruchu olimpijskiego. Zadaniem klubu jest: -współpraca: z PKOL, Śląskim Związkiem Piłki Nożnej, z władzami miasta, prasą,

telewizją. - organizacja: imprez sportowych i okolicznościowych, konkursów o tematyce sportowej, spotkań z zawodnikami i trenerami. - współpraca z innymi klubami olimpijczyka, -prezentacja osiągnięć sportowych wychowanków. W klubie olimpijczyka **Działa Koło szachowe "b-1"** oraz **koło fotograficzne „OKO”**. Skład zarządu klubu w roku szkolnym 2012/2013: Prezesem Klubu jest Szymon Kokot, jego zastępcą- Roland Lasik, członkowie: Filip Maziarz, Damian Kała, Bartek Olszewski. Członkami Koła szachowego są: Wojtek Pietrzak, Tymek Brzeziński, Adrian Matusiak, Robert Łuckiewicz(niestety na pewien czas powrócił do swojego domu do Rybnika). Członkowie Koła Fotograficznego to: Mateusz Miśta, Wojtek Pietrzak. W Kole Fotograficznym swoich rad jeden raz w miesiącu udziela zawodowy fotograf, a co tydzień odbywają się spotkania z opiekunem. Z kolei w kole szachowym co tydzień, zawsze w środę odbywają się zajęcia gry w szachy z instruktorem z Klubu Szachowego MOK Kończyce.

Co zrobiliśmy?

1. 01.10.2012r. z okazji Dnia Chłopca odbył się już **II Turniej Tenisa Stołowego** o mistrzostwo grupy III. W turnieju brało udział 22 zawodników. Zwycięstwo przypadło Adamowi Płuciennikowi, II miejsce Igor Gieszczyk, III miejsce Erwin Mazurek.



2. 11.10 2012r. w Bursie został zorganizowany **Dzielnicowy Turniej Szachowy** dla uczniów gimnazjum. W Turnieju uczestniczyło 16 osób, w tym naszych wychowanków startowało 9-ciu. Dzięki nawiązanej współpracy Pani Dyrektor z Radą Osiedla T. Kotarbińskiego w Zabrze zostały zakupione nagrody dla zwycięzców. Turniej wygrał uczeń Gimnazjum nr 25 Łukasz, II miejsce zajęła uczennica Gimnazjum nr 25 Daria III miejsce wychowanek Bursy Robert Łuckiewicz.



Została zrobiona **gazetka fotograficzna** w gablocie na II piętrze prezentująca zmagania sportowe graczy w Dzielnicowym Turnieju Szachowym.

3. Została zgłoszona drużyna 4 osobowa do **Ligi Szachowej** w Zabrze o Puchar Prezydent Miasta Zabrze. Drużyna w składzie: Wojtek Pietrzak, Tymoteusz Brzeziński, Adrian Matusiak, Robert Łuckiewicz. Po wycofaniu się Roberta jego miejsce zajmie Mateusz Miśta. Drużyna ta rozgrywa turnieje szachowe w wyznaczonych przez organizatora terminach w godz. od 9.00 - 13.00 na terenie hali MOSiR w Zabrze.

4. Koło fotograficzne „OKO” zorganizowało w Bursie **Galerię „FOTO OKNO”**. Członkowie tego

koła zaprezentowali swoje prace fotograficzne na temat „Zima”. Wystawa autorska: Wojtek Pietrzak, Mateusz Miśta, Marta Pawłowska. Członkowie koła dokumentowali także wydarzenia w Bursie takie jak: Andrzejki, Mikołajki, Kolacja Wigilijna oraz codzienne życie w Bursie.

5. 17.01.2013r. odbył się **wewnętrzny Turniej Szachowy** o wejście do drużyny reprezentującej Bursę w Drużynowych Mistrzostwach Zabrze. Wejście do drużyny wywalczył: Robert Łuckiewicz i Adrian Matusiak.

6. 23.01.2013r. drużyna z Koła Szachowego "b-1" wystartowała w eliminacjach do rejonów o **Drużynowe Mistrzostwo Zabrze**. Z powodu choroby w Turnieju nie uczestniczył Adrian Matusiak co bardzo osłabiło nasze szanse. Pomimo to, nasz zawodnik Robert Łuckiewicz zdobył indywidualnie 4 miejsce w Turnieju na obecnych 43 zawodników. Sukces wielki!

7. Rozgrywany został w Bursie **Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Dyrektora Bursy**. Do Turnieju zgłosiło się 45 zawodników.

Goście w Bursie

W Miejskiej Bursie Szkolnej w Zabrzu w dniach od 12 – 21 czerwca 2013r. przebywała grupa dzieci z Białorusi, w ramach akcji pn. „Lato z Polską” organizowaną przez Stowarzyszenie Wspólnota Polska.



Spotkania

W ciągu roku szkolnego w Miejskiej Bursie Szkolnej zorganizowaliśmy spotkania:

- ze strażnikiem miejskim,
- z psychologiem sportu – panem Jackiem Roszak,
- z panem Wojciechem Zielińskim (filozof, malarz, konserwator zabytków) – z cyklu „Ludzie z pasją”,
- z trenerami klubów sportowych SSA Górnik Zabrze i SKS Gwarek Zabrze.

WikiGórnik

W „Magazynie Górnik” nr 47/kwiecień 2013 r. zamieszczono informację o 2. Urodzinach WikiGórnika – Encyklopedii Górnika Zabrze. Autorem jest Pani Joanna Haśnik. Chcąc zachęcić do współpracy kibiców i sympatyków Górnika, przeprowadziła kilka akcji przepisywania relacji ze spotkań. Dzięki nim udało się opisać wszystkie mecze Górnika w europejskich pucharach, a także ligowe i Pucharze Polski z lat 1956 – 1959. Bursa także dołączyła do prac nad encyklopedią, przepisując relację z meczu Gwardia – Górnik, która była zamieszczona w gazecie „Sport” nr 102, z 26 sierpnia 1963r., autorem tekstu był T. Maliszewski. Pod wspomnianym artykułem Dyrekcja i Rada Pedagogiczna Miejskiej Bursy Szkolnej zamieściła kilka słów, o tym, dlaczego wsparła akcję i dlaczego warto znać historię klubu sportowego



PIERWSZA ENCYKLOPEDIA GÓRNIKA

PROJEKTY

Bursa i jej podopieczni biorą udział w wielu projektach i programach edukacyjnych:

* w roku 2012 przystąpiliśmy do programu „Klub Obrońców Planety” – gdzie zbieramy stare i niepotrzebne płyty CD i DVD.

* uczestniczymy w ogólnopolskim programie edukacyjnym „Twoje dane – Twoja sprawa”. Podstawowym celem Programu jest poszerzenie oferty edukacyjnej placówek doskonalenia zawodowego nauczycieli, szkół podstawowych oraz gimnazjów o treści związane z ochroną danych osobowych i prawem do prywatności. Jednym z jego etapów jest przeszkolenie i wyposażenie kadry pedagogicznej szkół w pakiety edukacyjne zawierające m.in. materiały informacyjne dotyczące zasad ochrony danych osobowych, scenariusze lekcji, prezentacje multimedialne i pomoce dydaktyczne, służące realizacji Programu, jak również przygotowanie nauczycieli do kształtowania świadomych, odpowiedzialnych i otwartych postaw wśród wychowanków. Kolejnym elementem Programu jest prowadzenie w placówkach, zajęć związanych z tematyką ochrony danych osobowych w celu zapoznawania młodzieży z tematem ochrony danych osobowych i prawem do prywatności, poszerzeniem wiedzy wychowanków na temat poszanowania praw człowieka, kształtowania wśród młodzieży świadomej i odpowiedzialnej postawy obywatelskiej.



Najważniejsze inwestycje i prace remontowe wykonane w roku szkolnym 2012/2013:

*remont mieszkania służbowego na potrzeby zakwaterowania zawodniczek z Polskiego Związku Gimnastycznego,

*modernizacja ubikacji na III piętrze,

*wymiana tablic rozdzielczych w całym budynku,

*założenie na potrzeby wychowanków bezprzewodowego Internetu,

*założenie monitoringu wewnętrznego w placówce,

*odświeżenie korytarzy na trzech piętrach,

*remont pokoju cichej nauki na II piętrze,

*utworzenie biblioteczki na potrzeby wychowanków,

*odświeżenie elewacji budynku Bursy oraz doraźne załatwienie dziur na placu.

REGULAMIN W PIGUŁCE:

***POWROTY** – pamiętaj, że każdy powrót z domu i wyjazd do niego należy zgłosić wychowawcy, dotyczy to również wyjść z Bursy w tygodniu. W tygodniu wychowankowie mają obowiązek do **godziny 21⁰⁰** wrócić do placówki.

***ZASADY WYKREŚLANIA WYŻYWIENIA**- można je wykreślić u wychowawcy, pani intendenci lub w sekretariacie. **PAMIĘTAJ**, że wykreślamy jedzenie do godz. 12⁰⁰ na dzień następnny.

***PRZYJMOWANIE GOŚCI-** na terenie Bursy może odbyć się tylko za zgodą wychowawcy dyżurującego w godz. 15 - 19 określonych odrębnym regulaminem. Twój gość musi zostawić dokument tożsamości.

***OBOWIĄZEK WYPISU-** pamiętaj każde wyjście z Bursy, za wyjątkiem wyjść do szkoły, na trening - musi być odnotowane w Księżce Wyjść i Wyjazdów . Na każde wyjście musisz uzyskać zgodę wychowawcy.

***PRZYPOMINAMY** - kąpiel do godz. 22⁰⁰, cisza nocna od godz. 22⁰⁰, godzina nauki dla gimnazjalistów od 17⁰⁰ do 18⁰⁰ w pokoju cichej nauki - 214, w tym czasie dla gimnazjalistów obowiązuje zakaz opuszczania placówki.

*** GODZINY WYDAWANIA POSILKÓW:**

Śniadanie – 6:15 – 7:30

Obiad – 13:30 – 15:30

Kolacja – 18:15 -19:30

INNE WAŻNE INFORMACJE:

Do Bursy dojedziesz autobusami linii: 156, 286, 270, 720, 250,

Godziny pracy sekretariatu - od godz.8⁰⁰ do godz.15⁰⁰

Godziny pracy kierownika gospodarczego - od godz.7⁰⁰ do godz.15⁰⁰

Korepetycje – jeśli potrzebujesz pomocy w matematyce, j. polski jest dla Ciebie trudny, a j. obcy to dla Ciebie czarna magia. Zgłoś się do wychowawcy jest możliwość zorganizowania korepetycji.

Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej Przychodnia Lekarska SANUS Sp. z o.o. , ul. Wolności 182, wejście od ul. Trocera – nr tel. 32 370-27-04. Każdy wychowanek, który po raz pierwszy udaje się do lekarza powinien zgłosić się do wychowawcy dyżurnego w celu otrzymania potwierdzenia o zameldowaniu w Bursie - warunek konieczny przy pierwszej rejestracji w przychodni.

ZAPRASZAMY NA NASZĄ STRONĘ INTERNETOWĄ

strona internetowa: www.bursazabrze.pl

*** FAN PAGE FACEBOOK MiejskaBursaSzkolnaWZabrze**

